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    3: ةصفح  دهم رياضيي اختصاص  (بخش اجباري) 1402 مرداد 13آزمون  - پروژة تابستان 

A

B
C

D

700

A y

x

B

C

D

E

30

7/5

35

10

A

B C D

E

1

1

  
  ؟كدام گزينه همواره درست است - 1

  شود. الزاويه، دو مثلث متشابه ايجاد مي در مثلث قائم هبا رسم نيمساز زاوية قائم )1

  شود. الاضلاع، چهار مثلث همنهشت ايجاد مي با رسم قطرهاي متوازي) 2

  شود. الساقين تشكيل مي الزاوية متساوي الاضلاع، دو مثلث قائم مثلث متساوييك ضلع ميانة با رسم  )3

  شود. ي ايجاد ميبا وصل كردن متوالي وسط اضلاع يك مستطيل، لوز) 4

  ؟چند درجه است Aباشد، زاويه  =070D̂باشند، اگر  مي Cو  Bنيمسازهاي زواياي  CDو  BDدر شكل زير  - 2

1( 40  

2 (50  

3( 60  

4 (70  

ˆ ،ABCدر مثلث  - 3 ˆA B>  2است، اگر 6BC x= 5و  + 3AC x= ، حاصل خواهد بود (a,b)به صورت  xباشد، آنگاه محدودة مقادير  −

b a− ؟كدام است  

1( 4
3   2 (3

5   3( 12
5   4 (2

3   

AB زير،شكل  در - 4 CD= ،BE AD=  وˆ ˆABE ADC=؟نيستلزوماً درست  گيري كدام نتيجه ؛  

1( AE AC=   

2 (AB BC=   

3( AB AC=   

4 (1 1ˆÊ A=   

ˆ، زيردر شكل  - 5 ˆCAB EDB=  است. حاصلx y+ ؟كدام است  

1( 5  

2 (10  

3( 15  

4 (20  

دقيقه 15   نهمرياضي 

استدلال و اثبات در هندسه / 
 توان و ريشه

 تا  4و فصل  3فصل 
 پايان توان صحيح

 64تا  32هاي صفحه



    4: ةصفح  دهم رياضيي اختصاص  (بخش اجباري) 1402 مرداد 13آزمون  - پروژة تابستان 

C D

E

B

A

G

F4

4

3

10

x

10

6

   ؟كدام است xمماس شده است، مقدار اي  الزاويه قائم ةاي بر اضلاع ذوزنق ، دايرهزيردر شكل  - 6

1( 7  

2 (6  

3( 5  

4 (4  

ABCمساحت مثلث  زير،در شكل  - 7
Δ

CDEچند برابر مساحت مثلث  
Δ

  ؟است 

1( 4  

2 (9  

3( 16  

4 (25  

22اگر  - 8 12x+ ، حاصل =
1
1

3 3
6 6

x x

x x

−

+
−

−
  ؟كدام است 

1( 2
3   2 (1

12−   3( 5
6   4 (2

45−   

  رو كدام است؟ حاصل عبارت روبه - 9
6 7 304 4 4 7 7

5 10
0 75 2 32 2 2 3 3 1 1216

( / )( )( )
( )

−
− − − − −

−
× ×+ + +

×
   

1( 326   2 (31 232 3×  3( 46 282 3×   4 (2812   

13اگر  - 10 1A −= 1مقدار عبارت  ،باشد + 1 1 13 1 1 1 1B ((( ) ) )− − − −= + + −   ؟كدام است Aبرحسب  +

1( 5
2B A=   2 (2

5B A=   3( 2B A=  4 (B A= −  



    5: ةصفح  دهم رياضيي اختصاص  (بخش اجباري) 1402 مرداد 13آزمون  - پروژة تابستان 

= 5N
d

b

E

F

F

a

c

=20N

1

2

m = 35F1F =5 N
2

=10 kg N

55

45

30

10 15 20
t(s)

f (N)

  
  ؟ باشد نميها  جايي قاره هاي زير از شواهد جابه كدام يك از گزينه - 11

  هاي آفريقا و آمريكاي جنوبي  شناسي در قاره تشابه سنگ) 1

  هاي مختلف هاي قديمي در قاره وجود آثار يخچال) 2

  هاي مختلف تشابه فسيل جانداران در قاره) 3

  شرقي آفريقا ةآمريكاي جنوبي با حاشي يغرب ةانطباق حاشي) 4

  ؟نيستكره مخالف وضعيت نسبي حركت ورقه نازكا با ورقه اقيانوس آرام  هاي سنگ حركت كدام يك از ورقه - 12

  استراليا و قطب جنوب) 2  آمريكاي شمالي و اقيانوس آرام ) 1

  اقيانوس آرام و استراليا) 4    اوراسيا  و هند) 3

نيروي  ،را از مجموعه حذف كنيم F1حال تعادل و ساكن است. اگر نيروي  وارد شده است و جسم در mنيروهاي زير بر جسمي به جرم  - 13

  خواهد بود؟  و در كدام جهت خالص وارد بر جسم چند نيوتون

F2در جهت  20) 1


   

F1در جهت عكس  5) 2


   

F1در جهت  5) 3


  

  ساير نيروها دارد.  ةبستگي به انداز) 4

كند، نيروي اصطكاك وارد بر جسم  كنيم و جسم حركت نمي نيرويي در راستاي حركت احتمالي وارد مي ،دانيم وقتي به يك جسم مي  - 14

كند تا  اندازه با نيروي خالص وارد بر آن در همان راستا است. اگر نيرو را به تدريج زياد كنيم، اين نيروي اصطكاك نيز افزايش پيدا مي هم

آن ثابت است. اگر اين  ةشود كه انداز كند و ديگر نيرويي اصطكاك جنبشي ظاهر مي ه حركت ميجايي كه با كمي افزايش نيرو، جسم شروع ب

نيوتون وزن داشته باشد، در  200رسيم. اگر جسم  نمودار زير مي به به نموداري شبيه ،رويداد را روي نمودار نيرو برحسب زمان نشان دهيم

t ةلحظ s= 10چه شتابي بر حسب متر بر مجذور ثانيه دارد؟  15 N(g )
kg

=   

1 (/0 75   

2 (2   

3 (/1 5   

  صفر) 4

mرو با شتاب  روبه جسماگر  - 15

s
2   در راستاي افق حركت كند، نيروي اصطكاك وارد بر آن چند و از چه نوعي است؟  2

1 (20     2 (10   

3 (40     4 (30   

 

  علوم نهم 
  شناسي) (فيزيك و زمين

دقيقه 15

اينيرو / زمين ساخت ورقه
 6و  5 هايفصل
 72تا  51هاي صفحه



    6: ةصفح  دهم رياضيي اختصاص  (بخش اجباري) 1402 مرداد 13آزمون  - پروژة تابستان 

m kg=5

100
20

50

60

20

20

1

m

F=20N

شود. اگر با يك طناب  صورت قائم به آن وارد مي به N20روي سطح افقي قرار گرفته و نيروي كيلوگرم  5به جرم جسمي  ،مطابق شكل - 16

Fنيروي  = m(gنيوتوني رو به بالا به جسم وارد كنيم، نيروي عمودي سطح در اين حالت چند نيوتون خواهد شد؟  802 )
s

= 10 2   

1 (10     2 (60   

   70) 4    صفر) 3

  اند.) (نيروها، برحسب نيوتن نوشته شده با توجه به شكل زير، جسم با چه شتابي حركت خواهد كرد؟ - 17

1 (6  

2 (14  

3 (10  

4 (8  

روي سطح افقي بدون اصطكاكي، دو سر يك طناب افقي بدون جرم را گرفته و آن را به  3mبه جرم  Bو شخص  2mبه جرم  Aشخص  - 18

   است؟ B، چند برابر اندازة شتاب شخص Aكشند. اندازة شتاب شخص  سمت خود مي

1 (1   2 (3
2   3 (2

3   4 (2   

9وزن جسمي كه در مريخ روي يك سطح افقي بدون اصطكاك قرار دارد، برابر با  - 19 99/ N  5است. اگر به اين جسم نيروي افقي خالص 4/ N 

210mgشود؟ وارد شود، شتاب آن چند متر بر مربع ثانيه مي )
s

=¸Ã¶p  23و 7 m(g /
s

=gÄo¶  

1 (4  2 (3  3 (1  4 (2  

  ؟كند مينبا انجام كدام يك از كارهاي زير، نيروي اصطكاك بين دو جسم كه روي يكديگر قرار دارند، تغيير  - 20

  ) با تغيير جنس يكي از دو جسم2    ) با فشردن دو جسم به يكديگر1

  ) با افزايش جرم جسمي كه بالاتر قرار دارد.4  ) با تغيير مساحت سطح تماس دو جسم3



    7: ةصفح  دهم رياضيي اختصاص  (بخش اجباري) 1402 مرداد 13آزمون  - پروژة تابستان 

   
  

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 21

از اتصال تعداد زيادي مولكول كوچك به ) مولكول سلولز از زنجير بلندي تشكيل شده است كه 1

  آيد. دست مي يكديگر به

  ) هر درشت مولكولي، بسپار است.2

  ) هموگلوبين هماند مولكول تشكيل دهنده روغن زيتون، درشت مولكول است.3

  زميني، نوعي بسپار است. ) نشاسته موجود در سيب4

 تر است؟ ة زير مناسببراي جلوگيري از يخ زدن آب رادياتور در زمستان، كدام ماد - 22

  ) اتانول4  ) آهك3  ) آمونياك2  ) اتيلن گليكول1

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 23

  دهند. الف) براي ترد شدن مرباي كدو حلوايي، از مدتي قبل آن را در آب آهك قرار مي

  ب) كات كبود برخلاف آهك، نوعي تركيب شيميايي است.

  مثبت و منفي تشكيل شده است.هاي  پ) نمك خوراكي از يون

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 درستي بيان كرده است؟ كدام گزينه علت رسانايي يك محلول حاوي تركيب يوني را به - 24

  ها بار الكتريكي مثبت و منفي دارند. ) چون مولكول1

  آب ايجاد كنند.  توانند رسانايي الكتريكي در مي  ) به علت ايجاد يون در آب، تركيباتي مثل اتيلن گليكول2

  هاي مثبت و منفي در آب جايي يون ) به علت ايجاد و جابه3

  ها در آب ) به علت ثابت و مستعد بودن يون4

 است؟ نادرستارائه شده در كدام گزينه  مطلب - 25

  ) هر بسپاري، يك درشت مولكول است.1

  شوند. ) اكثر عنصرها در طبيعت به حالت آزاد يافت مي2

  شود. هاي زراعي تزريق مي رشد بهتر گياهان به زمين) آمونياك براي 3

  ) محلول پتاسيم پرمنگنات در آب، بنفش رنگ است.4

دقيقه 15  علوم نهم ـ شيمي

ها در زندگي / مواد و نقش آن
 ها با يكديگر رفتار اتم

از ابتداي بسپارهاي  1 فصل
طبيعي و مصنوعي تا پايان فصل 

هاي تا پايان ذره 2و فصل 
 سازندة مواد

 17تا  9هاي صفحه



    8: ةصفح  دهم رياضيي اختصاص  (بخش اجباري) 1402 مرداد 13آزمون  - پروژة تابستان 

 شود؟ بندي مي هاي زير، جزو بسپارهاي طبيعي دسته كدام يك از درشت مولكول - 26

  ) روغن زيتون2    ) چربي1

  ) پلاستيك4    ) ابريشم3

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 27

  ا با افزايش جمعيت رابطة مستقيم دارد.) تقاضا براي مصرف بسپاره1

  توان از موادي بر پاية نفت ساخت. ) بسپارهاي مصنوعي را مي2

  شود. ) سوزاندن نوعي بسپار مصنوعي سبب ورود بخارات سمي به هوا مي3

  ماند.  شود و براي مدت طولاني در طبيعت باقي نمي ) تجزيه و بازگرداني پلاستيك در محيط زيست به راحتي انجام مي4

 و محلول آبي كدام ماده، آبي رنگ است؟ بلور - 28

  ) شكر2    ) كات كبود1

  ) اتيلن گليكول4    ) سديم كلريد3

هاي زير در اين باره  گيري آب رساناي الكتريسته است، كدام يك از نتيجه با توجه به اينكه محلول كات كبود در آب برخلاف محلول شكر در - 29

 باشد؟ درست مي

  ) غلظت كات كبود در محلول از شكر بيشتر بوده است.1

توانند رسانايي الكتريكي  شوند، مي ) محلول حاصل از موادي كه داراي پيوند يوني هستند، برخلاف موادي كه به صورت مولكولي حل مي2

  د كنند.ايجا

  باشند. ) همة مواد كه پيوند يوني دارند مانند كات كبود رساناي الكتريسته مي3

  دهد. ها را افزايش مي ) شكر همانند نمك با حل شدن در آب، غلظت يون4

 هاي زير، رساناي خوب جريان الكتريكي است؟ محلول آبي حاصل از چند مورد از تركيب - 30

  كات كبود ●

  سديم هيدروكسيد ●

  اتيلن گليكول ●

  شكر ●

  پتاسيم پرمنگنات ●

1 (2  2 (4  3 (1  4 (3 
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a)هاي  اشتراك بازه - 31 ,a]− 2و  6 2[ b, a b)+ صورت  به[ , ]−2   است. اجتماع اين دو بازه كدام است؟ 3

1 (( , )−4 4   2 (( , )−3 4   3 (( , )−4 5   4 (( , )−3 5   
  ؟استصحيح زير رد امو چه تعداد از - 32

100,الف) بين اعداد    داردبيشمار عدد گويا وجود  101
Aب) اگر  B گاه  آن ،متناهي باشدA  وB باشندمتناهي توانند نا مي .  

  هر دو نامتناهي هستند. ∅و  Qپ) 
]ت) حاصل  , ) ( , )− +∞2 4 ]برابر است با  3 , ]2 3   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ها فقط در كلاس زبان شركت  نفر از آن 40ها فقط در كلاس نقاشي و  نفر از آن 100نفر حضور دارند كه  180در يك اردوي تابستانه  - 33

كدام از  گاه چند نفر در هيچ كننده در كلاس زبان باشد آن شركتبرابر تعداد افراد  2كنند اگر تعداد افراد شركت كننده در كلاس نقاشي  مي
  كنند؟ هاي نقاشي و زبان شركت نمي كلاس

1 (20  2 (30  3 (40  4 (50  
  كدام است؟ ام كوچك در شكل سيهاي  در الگوي زير، تعداد مربع - 34

  
1 (150   2 (145   3 (160   4 (155   

a عمومي يك الگوي خطي با جملة - 35 (a k)n kn (a )n = + + + +2 aمفروض است. اگر  1 = باشد، جملة پنجم اين دنباله برابر  62
  است با: 

1 (29  2 (21  3 (27  4 (23  

aصورت  جملة عمومي يك دنباله حسابي كاهشي به - 36 ( m )n ( m )nn = − + + +2 24 3 2 aاست. حاصل  7 a−5   كدام است؟ 2
1 (−14   2 (−13   3 (−12   4 (−11   

تر، سه برابر مجموع دو سهم  ها تشكيل دنباله حسابي دهند و مجموع سه سهم بزرگ  كنيم كه سهم نفر چنان تقسيم مي 5سكه را بين  120 - 37
  ترين سهم چند برابر كمترين سهم است؟ بيشتر باشد.  كوچك

1 (3   2 (4   3 (5   4 (6   

43اعداد  - 38 a ،b( )−3 ،1
2aل صاند، حا جملات متوالي يك دنبالة هندسي a3و  3 b− كدام است؟  

1 (−3   2 (−2   3 (−4   4 (−1   
دهم دنباله هندسي چند برابر  ويكم يك دنباله حسابي، جملات متوالي دنباله هندسي باشند، جملة دهم و سي كه جملات سوم، در صورتي - 39

  جملة پنجم آن است؟
1 (32   2 (125   3 (216   4 (243   

كنيم، هفتمين واسطه  واسطه حسابي درج مي 9و سپس بين اين دو عدد جديد،  كرده، دو واسطه هندسي درج 250، 2بين دو عدد  - 40
  بي درج شده كدام است؟احس

1 (34   2 (38   3 (40   4 (42   

، ، ...،

دقيقه 15  ) 1رياضي (

 و دنباله مجموعه، الگو
 1فصل 

 27تا  1هاي صفحه



   -  13  1402 (  )       :10     

30 

1

(1) آزما�شگر (2) آزما�شگر
(3) آزما�شگر

2 3 4 5 6 7

    

441 -         

 (         .       

 (       .  

   (      .    

  (      .     

1( 1  2 (2  3 (3  4( 4  

42 -               

1   (  

2   (   

3   (   

4  (  

43 -                          

»    4   40    20       4           

20 .«  

1 (4  1    2 (3  2  

3 (2  2    4 (1  4  

44 -           

1 (8 22 10+× μ     2 (2 22 10−×  

3 (2 22 10+×    4 (10 22 10−×  

45 -    1   9 76     .             20   

 .             3π =   

1 (5  2 (5/4  3 (4  4 (8/4  

 

) 1(
   / 

   
 1  2   

   
 1  32 
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3.582
mm

2 شتاب گرانشي روي سطح يك سياره با جرم آن سياره رابطة مستقيم و با مربع شعاع سياره رابطة عكس دارد.اندازة  - 46
m(g )
r

α   اگر بدانيم

شتاب اندازة آن چند برابر روي سطح شتاب گرانشي اندازة  ،برابر شعاع زمين است 2زمين و شعاع آن برابر چگالي  5/1اي  چگالي سياره

  ؟زمين استسطح گرانشي روي 

1 (1  2 (3  3 (6  4 (375/0  

بار آزمايش  5گزارش كند. او بعد از  SIخود با واحد  ISIخود را در مقالة دانشجو خواسته شده است تا جرم ميلة مورد آزمايش يك از  - 47

74  ؟بايست در مقاله گزارش شود كدام گزينه مي ه است.دست آورد نتايج زير را به 71 83 75 72g, g, g, g, g   

1 (75g     2 (375 10 kg−×   

3 (73g     4 (373 10 kg−×   

  ؟هاي زير درست هستند چه تعداد از گزاره - 48

  گيرد.  جامد بلورين شكل نمي ،آرامي سرد كنيمبه را الف) وقتي مايعي 

  شكل است. اي از جامدهاي بي ب) شيشه نمونه

  ها، خيلي بيشتر است. هاي گاز در مقايسه با اندازة آن ج) فاصلة ميانگين مولكول

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

  ؟هايي از كشش سطحي هستند هاي زير جلوه چه تعداد از نمونه - 49

  فلزي روي سطح آب ةب) قرار گرفتن گير  الف) نشستن حشره روي آب 

  هاي كروي باران در حال سقوط د) قطره  هاي آب و صابون ج) تشكيل حباب

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟است متر كدام برحسب ميليگيري آن  نام وسيله مقابل چيست و دقت اندازه - 50

   1/0 ،كوليس) 2     001/0 ،كوليس) 1

  1/0 ،ريزسنج) 4     001/0 ،ريزسنج) 3
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سازي حركت دوچرخه  سازي و ساده توان در مدل هاي زير را مي را در نظر بگيريد كه در حال حركت است. چه تعداد از فرض سواري دوچرخه - 51

 در نظر گرفت؟

  الف) مقاومت هوا در مقابل حركت را ناچيز فرض كنيم. 

  عنوان يك ذره فرض كنيم.  ب) دوچرخه را به

  كنيم.  ج) دوچرخه را حركت در خط مستقيم فرض مي

  د) نيروي گرانش زمين به دوچرخه را ناچيز فرض كنيم. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟ نادرستهاي زير  از گزينه يك كدام - 52

1 (/ m m−× > μ31 1 10 120  2 (/ cm / km−< × 41 005 0 15 10  

3 (s min<280 5   4 (m km
s h

=20 36 

صورت  به dو  a ،b ،cچهار كميت  ميانرابطة  - 53
3
2

b ca
d

باشد،  GJو  kN ،MPaترتيب  به dو  b ،cهاي  است. اگر يكاي كميت =

 كدام است؟ aكميت 

1 (Pa−3 210   2 (W−5 210  3 (Pa310  4 (J−3 210  

68دماي يك جسم در آزمايشگاه اعداد  گيري اندازهدر  - 54 C ،10 C ،71 C ،130 C  77و C دست آمده است. در نتيجة آزمايش دماي  به

  جسم كدام است؟ 

1( 71 2/ C   2( 72 C   3( 71 4/ C   4( 69 5/ C   

برابر جرم گلولة مسي باشد، چگالي  4/2توپر آلومينيمي دو برابر قطر يك گلولة توپر مسي است. اگر جرم گلولة آلومينيمي  گلولةقطر يك  - 55

   آلومينيم چند برابر چگالي مس است؟

1 (1/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (4/0  

  

  آشنا -) 1فيزيك (
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 100شود،  اندازيم و مكعب كاملاً داخل آب مي  وقتي يك مكعب فلزي كه يك حفرة داخلي دارد را به آرامي داخل ظرف پر از آبي مي - 56

38ريزد. اگر چگالي فلز  متر مكعب آب بيرون مي سانتي g
cm

اي كه داخل مكعب وجود دارد، چند  باشد، حجم حفرهگرم  700و جرم مكعب  

  متر مكعب است؟ سانتي

1 (25  2 (5/12  3 (10  4( 15  

 بيان شده است؟ نادرستهاي زير در مورد حالت مايع و جامد  گزينه ازيك  كدام - 57

  دهد.  تري نسبت به گازها رخ مي ) در مايعات پديدة پخش با سرعت كم1

  شوند.  شكل معمولاً از سرد كردن سريع مايع حاصل مي ) جامدهاي بي2

  ها در حالت جامد هستند.  تر از فاصلة مولكول ها در حالت مايع بسيار بيش ) فاصله ميان مولكول3

  كند.  ) ساختار مولكولي شيشه در هنگام ذوب تغيير نمي4

  ؟ نيستيك از موارد زير نيروي كشش سطحي  دليل كدام - 58

    فرو نرفتن سوزن در آب) 1

  آيد. صورت كره درمي ) قطرة رهاشده از يك شير آب به2

    شدن آب پس از ريختن آن بر روي سطح شيشة تميز ) پخش3

  ) ايستادن حشرات بر سطح آب4

را با  Bبا سطح  Aهاي مايع  مولكول ، نيروي دگرچسبي بينAfرا با  Aهاي مايع  ل مولكو چسبي بين ، اگر نيروي همزير هاي شكلدر  - 59

ABf هاي  مولكول و نيروي دگرچسبي بينA  با سطحC  را باACf  نمايش دهيم، كدام گزينه مقايسة اين نيروها را درست نشان

 دهد؟ مي

1 (f f fAC A AB< <    2 (f f fAC A AB> >  

3 (f f fAB AC A< <    4 (f f fAB AC A> >  

  دهد؟  اي مويين درست نشان مي كدام شكل، آب را در لولة شيشه - 60

1 (  2(   3(   4(   

   

B

A

C

A
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 ؟ است نادرستكدام مطلب زير  - 61

  عنصرهاي گوگرد و اكسيژن در دو سيارة مشتري و زمين مشترك هستند. )1

  توان كارخانة توليد عنصرها دانست. ) ستارگان را مي2

  اي و تبديل هيدروژن به هليم است. هاي هسته ) انرژي گرمايي و نور خورشيد ناشي از واكنش3

 گاز نجيب است.  ) حداقل يكي از هشت عنصر فراوان در هر دو سيارة زمين و مشتري،4

 ؟ دهد كدام گزينه به ترتيب از راست به چپ، ترتيب زماني وقايع پس از مهبانگ را كه در موارد زير آمده است، به درستي نشان مي - 62

  آ) تشكيل سحابي

  ها ها و كهكشان ب) پيدايش ستاره

  پ) تشكيل عناصر هيدروژن و هليم

  نوترونت) پديد آمدن ذرات زير اتمي الكترون، پروتون و 

 ) ت، پ، آ، ب4  ) آ، ت، ب، پ3  ) ت، ب، پ، آ2  آ،پ، ب، ت )1

56در كاتيون  - 63 2M  ؟ ها است. عدد اتمي اين عنصر كدام است ها و الكترون ها دو برابر تفاوت شمار پروتون ها و پروتون تفاوت شمار نوترون +

1( 26  2 (28  3 (30  4 (32 

 ؟ است نادرستمطلب ارائه شده در كدام گزينه  - 64

  نوترون دارد. 4پايدارترين ايزوتوپ ساختگي هيدروژن،  )1

Zعدد اتمي يك ايزوتوپ از رابطه ) 2 A N=   آيد. دست مي به −

  دارند، قطعا پايدارند. 5/1هايي كه نسبت نوترون به پروتون كمتر از  ) هسته3

 هاي متفاوت دارند. يك عنصر تعداد نوترونهاي  ) ايزوتوپ4

 ؟ هاي زير درست است چند مورد از عبارت - 65

  عنصر طبيعي، خاصيت پرتوزايي ندارند. 92الف) هيچ يك از 

شود و با استفاده از دستگاه آشكارساز، اين غده مورد  ب) تكنسيم داراي خاصيت پرتوزايي است، اين عنصر توسط غده تيروئيد جذب مي

  گيرد. قرار ميارزيابي 

  توان به مقدار زيادي توليد و نگهداي كرد.  ب) تكنسيم را نمي

  يابد.  هاي اورانيم كاهش مي سازي اورانيم، جرم اتمي ميانگين اتم ت) طي فرايند غني

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4 

 دقيقه 15  )1شيمي (

كيهان زادگاه الفباي هستي
تا پايان شمارش  1فصل 
 هاها از روي جرم آنذره

 19تا  1هاي صفحه
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 ؟ است نادرستچند مورد از مطالب زير  - 66

238الف) افزايش درصد فراواني ايزوتوپ  U سازي ايزوتوپي براي اين عنصر نام دارد.  هاي اورانيم، غني در مخلوط طبيعي ايزوتوپ  

  اي ساخته شود. هاي هسته ب) بخش زيادي از تكنسيم در جهان بايد به طور مصنوعي و با استفاده از واكنش

  توان مقادير زيادي از اين عنصر را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد.  نمي 99Tcعمر  پ) با توجه به كم بودن نيم

99ت) از 
43 Tc 99شود؛ چون يون يديد با راديوايزوتوپ  براي تصويربرداري از غده تيروئيد استفاده ميTc اندازه است.  هم  

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4 

 شده، فرضي هستند) (نمادهاي استفاده؟ توانند شباهت بيشتري از نظر خواص شيميايي به يكديگر داشته باشند عنصر ميكدام دو  - 67

1( 11X  21وY   2 (13 X  31وY  3 (15 X  32وY  4( 8 X  17و Y 

تر  ها برابر و در ايزوتوپ سنگين ها و پروتون تر تعداد نوترون دو نوع ايزوتوپ طبيعي وجود دارد. در ايزوتوپ سبك ،12Mgدر يك نمونه از عنصر - 68

3مول از تركيب  005/0تر است. اگر جرم  ها يك واحد بيش تعداد نوترون 2Mg N  تر منيزيم به  گرم باشد، نسبت فراواني ايزوتوپ سبك 505/0برابر

N)114؟ تر برابر كدام است سنگين g.mol )−=  

1( 3   2 (1
3   3 (2   4( 1

2  

 ؟ است شدههاي زير به درستي بيان  چند مورد از عبارت - 69

226الف) عدد آووگادرو برابر  02 10/   است. ×

6ب) جرم ايزوتوپ 
3 Li، است.  12- تقريباً نصف جرم يك اتم كربن  

0پ) جرم يك الكترون برابر  005/ amu .است  

  طور غيرمستقيم شمارش كرد. توان به ها را نمي ت) اتم

1( 4  2 (3  3 (2  4 (1 

3گرم فسفريك اسيد  49هاي موجود در  تعداد اتم - 70 4(H PO NH)3هاي موجود در چند گرم آمونياك  با تعداد اتم ( ؟برابر است (

131 1 16 14(P ,H ,O ,N :g.mol )−= = = =   

1( 17  2 (34  3 (5/8  4 (68  
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G

FA
B

CD

E

H

  

  »امير محموديان«  »4«گزينة  - 1

90(ض ز ض)  
AF FB
ˆ ˆA B AFE FBG
AE BG

Δ Δ
= 


= = ≅

= 

   

  

EFبنــابراين  FG=   تــوان ثابــت كــرد    ، بــه همــين ترتيــب مــي

EH HG FG EF= = لـوزي   EFGHاست، پس چهار ضـلعي   =

   باشد. مي

  كتاب درسي) 40و  38، 37 هاي ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه( 

----------------------------------------------  

  »نيا صائب گيلاني«  »1«گزينة  - 2

  داريم:  BDCدر مثلث 

  

  0 0 0
2 2 2 270 180 110ˆ ˆˆ ˆB C B C+ + =  + =   

2از آن جا كه  3ˆ ˆB B= )BD  2نيمساز) و 3ˆ ˆC C= )CD   (نيمسـاز

  در نتيجه:

  0 0
3 3 2 2 3 3110 220ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆB C B C B C+ =  + + + =  

2چون  3ˆ ˆB B+ خـارجي رأس   ةزاويB  2و 3ˆ ˆC C+   خـارجي  زاويـة

  است، بنابراين:  Cرأس 

  0 0
1 2 3 1 2 3180 180ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆB (B B ),C (C C )= − + = − +  

  0 0
1 1 2 3 2 3180 180ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆB C (B B ) (C C )+ = − + + − +  

  0
2 2 3 3360 ˆ ˆˆ ˆ(B C B C )= − + + +   

  0 0 0360 220 140= − =   

  0 0 0 0
1 1180 180 140 40ˆˆA (B C ) = − + = − =   

  كتاب درسي) 43تا  37 هاي ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(

  »محمدي عاطفه خان«  »3«گزينة  - 3

رو بـه زاويـة    زاويـة بزرگتـر، از ضـلع روبـه    به رو  در يك مثلث، ضلع روبه

  كوچكتر، بزرگتر است. بنابراين: 

  2 6 5 3 3 9 3ˆ ˆA B BC AC x x x x>  >  + > −  <  <   

  ها بايد مثبت باشد: از طرفي طول ضلع

  
35 3 0 5

2 6 0 3

x x

x x

 − >  >

 + >  > −

   

3پس  35x ( ,   بنابراين:  ∋(

  3 123 5 5b a− = − =   

  كتاب درسي) 43تا  37 هاي صفحه، استدلال و اثبات در هندسه( 

----------------------------------------------  

  »علي سرآباداني«  »3«گزينة  - 4

  1 1 4
1

AD BE ˆ ˆA E ( )CD AB CDA EBA
AC AE( )ˆ ˆD B

Δ Δ
=

 = = ⎯⎯⎯→ ≅  
= = 

¾¹Äq¬ÆpÆ
¾¹Äq¬

   

  

  1 1
1

2 1
2 2

2 1 1

ˆ ˆA E
ˆ ˆD B

ˆ ˆ ˆC A D ˆ ˆC Aˆ ˆ ˆA E B
=
=

= +
⎯⎯⎯→ =

= +

(Â]nIi ¾Ä»Hp)
(Â]nIi ¾Ä»Hp)

   

AB)         2گزينه (   BC =   

  كتاب درسي) 48تا  44 هاي صفحهاستدلال و اثبات در هندسه، ( 

A

B
C

D

700

3

3

1
1

2
2

A

B C D

E

1

1
1

2

2

  رياضي نهم 
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  »مهرداد استقلاليان«  »3«گزينة  - 5

ــث  ABCدر دو مثلــ
Δ

DEBو  
Δ

ــ  ــوده و  B̂ ةزاويــ ــترك بــ مشــ
ˆ ˆCAB EDB=  اين دو مثلث بنا به حالت تساوي دو زاويه، است. پس

  اند. پس داريم:  متشابه با هم

  30 35 10
7 5 10

x y
/ x

+ += =   

  35 4 35 40 510
x x x+

 =  + =  =   

  10 4 105
y y+

 =  =   

  15x y+ =   
  كتاب درسي) 58تا  53 هاي صفحهاستدلال و اثبات در هندسه، ( 

----------------------------------------------  

  »محمدي عاطفه خان«  »1«گزينة  - 6

  
OEدر دايره:  OH R= و با توجه بـه اينكـه زوايـاي چهـار ضـلعي       =

OEDH ،90  درجه است پسOEDH :مربع است. بنابراين  
  2 3AD R R OH DH=  = = =   

  10 3 7CH CD DH= − = − =   
بـر دايـره ممـاس     CHو  CFخـارج از دايـره قـرار دارد و     C ةنقط
  اند. بنابراين:  شده

  7x CF CH= = =    
  كتاب درسي) 48 ةصفحاستدلال و اثبات در هندسه، ( 

----------------------------------------------  

  »مهرداد استقلاليان«  »2«گزينة  - 7

نيز قائمه است و سه مثلـث   GFCˆاست پس زاويه  AB||GFچون 

CDE
Δ

 ،GFC
Δ

ABCو  
Δ

برابـر دارنـد.    ةانـد و يـك زاوي ـ   ويهالزا قائم 
  اند.  )، پس اين سه مثلث متشابهC(زاوية 

  است. 5برابر  CE، سطبق قضيه فيثاغور

  10 85 4
GC FC FCGFC CDE FC
CE CD

Δ Δ
 =  =  =   

   12 94 3
BC AB ABABC CDE AB
CD DE

Δ Δ
 =  =  =  

  
1

9 122 91 3 4
2

ABC

CDE

S AB BC

S DE CD

Δ

Δ

× ×= = =
××

   

  كتاب درسي) 58تا  53 هاي صفحهاستدلال و اثبات در هندسه، ( 

  »رضا سيدنجفي«  »4«گزينة  - 8

  22 12 2 4 12 2 3x x x+ =  × =  =   

  
1 1
1

1 23 13 3 3 3 3 23 3
6 6 6 6 6 6 6 1 2 5 2 15

xx x x x

x x x x x x x

( )

( )

− −

+

− −− × − −= = = =
− × − − × ×

   

  2 3 2 2
3 15 45

x= − −⎯⎯→ = =
×

   

  كتاب درسي) 64تا  60 هاي صفحه، توان و ريشه( 

----------------------------------------------  

  »مصطفي بهنام مقدم«  »4«گزينة  - 9

  كنيم: عبارت داده شده را به صورت زير ساده مي

  

6 7 30
124 7

20 10 20

3 2 3
23 2 2 3

2 3 2

−

−− −
− − −

× ×
× × × ×

× ×
   

  
8 4 31 13 56 28

52 10
2 28 28 28

2 2 3 3 2 3
2 3

2 3 12( )

− −

− −
× × ×= = ×

×

= × =

    

  كتاب درسي) 64تا  60 هاي صفحه، و ريشهتوان ( 

----------------------------------------------  

  »علي سرآباداني«  »4«گزينة  -10

  11 1 1 1 1 1 13 13 1 1 1 1 1 1 1AB ((( ) ) ) ((A ) )
−− − − − − − −+ == + + − + + − +   

  1 1 1 11 11 1 1 1 1A(( ) ) (( ) )
A A

− − − −+= + − + = − +   

  1 111 1 1 1 11 1
A A A( ) ( ) A

A A
− −− −= − + = + = − − +

+ +
  

  A B A= −  = −   

  كتاب درسي) 64تا  60 هاي صفحه، توان و ريشه( 
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30

40

  

 »عليرضا خورشيدي«  » 4« گزينة -11

». 4«باشند به جـز گزينـة    ها مي رهجايي قا ها از شواهد جابه تمامي گزينه

 ةحاشـي شرقي آفريقاي جنـوبي بـا    ةانطباق حاشي كه دقت داشته باشيد

  باشد.  ها مي جايي قاره غربي آفريقا از شواهد جابه

  كتاب درسي) 66صفحة اي،  زمين ساخت ورقه(  

--------------------------------------------  

 »عليرضا خورشيدي«  » 2« گزينة - 12

ورقه نازكا و ورقه اقيانوس آرام وضعيتي دور شونده از يكديگر دارند. تنها 

  قه استراليا و قطب جنوب وضعيت حركتي مشابهي دارند. رو

  كتاب درسي) 67صفحة اي،  زمين ساخت ورقه(  

--------------------------------------------  

 »ليلا خداورديان«  » 2« گزينة - 13

صي بـر آن  لچون جسم در حال تعادل و ساكن است پس هيچ نيروي خا

متوازن هستند، با حذف هر يك از نيروها، نيـروي   نيروهاشود و  وارد نمي

اندازه با نيروي حذف شده و در جهت خلاف آن به جسم وارد   خالص هم

  شود.  نيرويي به اندازه آن به جسم وارد مي F1پس با حذف  .شود مي

  كتاب درسي) 54تا  52ي   ها صفحهنيرو، (  

--------------------------------------------  

 »ليلا خداورديان«  » 4« گزينة - 14

tقبل از  لحظهتا  s= جسم ساكن است و نيروي اصطكاك ايسـتايي   ،20

  پس جسم شتابي ندارد.  ،است

  كتاب درسي) 62تا  60ي   ها صفحهنيرو، (  

--------------------------------------------  

 »اميرعلي كتيرائي«  » 2« گزينة -15

  35 5 10 2 10F ma F F N = → − − = ×  =¥I§õÅH ¥I§õÅHk¹ÄAoM   

  كتاب درسي) 62تا  60ي   ها صفحهنيرو، (  

 »ليلا خداورديان«  » 3« گزينة - 16

و نيروي وزن در راستاي قـائم بـه جسـم وارد     Fدر حالت اول، نيروي 
  شود و اندازه نيروي خالص وارد بر جسم برابر است با:  مي

  20 5 10 701F F mg ( ) N′ = + = + × =   
شـود و نيـروي    رو به بالا بـه جسـم وارد مـي   N80در حالت دوم نيروي 

  خالص وارد بر جسم عبارتست از: 
  80 70 102 2F F F N′ ′= − = − =   

شود و ديگر نيـروي عمـودي    اين نيرو باعث جدا شدن جسم از سطح مي
يعني در اين حالت، نيـروي عمـودي سـطح برابـر     سطح نخواهيم داشت. 

  صفر است. 
  كتاب درسي) 60 نيرو، صفحة(  

--------------------------------------------  

 »اميرعلي كتيرائي«  » 3« گزينة -17

باشد كه نيروي برآيند از طريـق   ، پس از ساده كردن نيروها ميزيرشكل 
  آيد:  دست مي رابطة فيثاغورث به

  2 230 40 50F N= + =k¹ÄAoM   

  250 5 10mF ma N a a
s

 = → =  =k¹ÄAoM   

  كتاب درسي) 58تا  54ي   ها صفحهنيرو، (
--------------------------------------------  

 »بابك اسلامي«  » 2« گزينة - 18

وارد  Bو  Aطبق قانون سوم نيوتون، اندازة نيرويـي كـه بـه شـخص     
  اندازه است، بنابراين با استفاده از قانون دوم نيوتون داريم: شود، هم مي

  A B A A B BF F m a m a=  =   

  32 3 2
A

A B
B

ama ma
a

 =  =   

  كتاب درسي) 59تا  54ي   ها صفحهنيرو، (
--------------------------------------------  

 »بابك اسلامي«  » 4« گزينة -19

  كنيم: مي بابتدا با استفاده از وزن جسم روي مريخ، جرم آن را حسا
  9 99 3 7 2 7W mg / m / m / kg=  = ×  =gÄo¶ gÄo¶   

  حال با استفاده از قانون دوم نيوتون، داريم: 

  22 m
s

5شتاب = 4
2 7

/
/

= = 
}²Ii Á»oÃº

´v] ³o] شتاب  

  كتاب درسي) 58تا  54ي   ها صفحهنيرو، (
--------------------------------------------  

 »بابك اسلامي«  » 3« گزينة - 20

طـور   نيروي اصطكاك بين دو جسـم كـه بـر روي يكـديگر قـرار دارنـد، بـه       
و بنابراين با تغيير  نداردمحسوسي به مساحت سطح تماس دو جسم بستگي 

  .كند نمي، نيروي اصطكاك بين دو جسم تغييري سطح تماس مساحت
  كتاب درسي) 62تا  60ي   ها صفحهنيرو، (

 شناسي فيزيك و زمين -علوم نهم
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 »جاني هندمحمدابراهيم توز«  » 4« گزينة - 31

A

B

a-

a+b

a

b

2

اشتراك

22

-6
a

{{

  

  
A B (a ,a] [ b, a b) [ , ]

ab

= − + = −6 2 2 2 3

2

 
   

  3 3 3 2 5 3 51
a

A B ( , ] [ , ) ( , )
b

=
 = − − = − = −

    

  كتاب درسي) 5تا  3 ي  ها ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(  
--------------------------------------------  

 »محمد قرقچيان«  » 2« گزينة - 32

بيشـمار عـدد گويـا وجـود دارد.      متمايز حقيقـي،  بين هر دو عدد )(الف
  (درست)

اي متنـاهي اسـت و بـرعكس.     مجموع متناهي، مجموعـه  2(ب) اجتماع 
  (نادرست)

عضـوي نـدارد و متنـاهي     ∅نامتناهي هسـتند ولـي  Qاعداد گويا(پ) 
  (نادرست)است. 

2  )(ت 2جواب 4 4 3 2 3[ , ) ( , ) [ , ]− +∞   (درست)=
  كتاب درسي) 8تا  5 ي  ها ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

--------------------------------------------  

 »جاني محمد ابراهيم توزنده«  »  1« گزينة -33

  نفر: 180از 
  نفر فقط در نقاشي 100
  نفر فقط در زبان 40

  

زبان نهقاش�فقط فقط

100 40x

  
  x=   كننده در زبان  تعداد شركت 40+

  x=   كننده در نقاشي تعداد شركت 100+
  x ( x) x x x+ = +  + = +  =100 2 40 100 2 80 20   
آموزاني كه حداقل در يكي از كلاس زبان يا نقاشـي   بنابراين تعداد دانش

هـا   يـك از كـلاس   نفـر در هـيچ   20و باشد  نفر مي 160 ،اند شركت كرده
  : گاه داريم اند، آن شركت نكرده

  − =180 160 20   
  كتاب درسي) 13تا  10 ي  ها ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

 »نظم رحيم مشتاق«  »  1« گزينة - 34

ام باشـد. در ايـن   nهـاي كوچـك شـكل     تعداد مربـع  naفرض كنيم 

  صورت:

  1 2 35 10 15a ,a ,a ,= = =    

  305 5 30 150na n a=  = × =   

  كتاب درسي) 15و  14 ي  ها ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

--------------------------------------------  

 »رضا سيدنجفي«  » 2« گزينة - 35

   نداريم بنابراين: n2 ، عبارتخطي  دانيم كه در دنبالة مي

  a k a k+ =  = −0   

aاز طرفي  داريم  =   پس:  62

  a kk a k k k=−= + + ⎯⎯⎯⎯→ − =  =6 2 1 2 5 5   

kاگر  = aخواهيم داشت  5 =   گاه:  آن  5−

  a nn = −5 4   

aدر نتيجه  ( )= − =5 5 4 215   

  كتاب درسي) 17و  16 ي  ها ، صفحهجموعه، الگو و دنبالهم(

--------------------------------------------  

 »علي آزاد«  » 3« گزينة - 36

از رابطـة   وجـود نـدارد و   2nعبـارت  دنبالـه حسـابي،   در كـه   دانيم مي

a an bn =  صفربايد  2n يريم كه ضريبگ نتيجه ميكند.  پيروي مي +

  باشد. 

  2 2 24 3 2 7 4 0 2a ( m )n ( m )n m mn = − + + +  − =  = ±
oÿÅ
   

بايد منفي باشد.  nباشد بنابراين ضريب  چون دنباله حسابي كاهشي مي

mبنابراين  =   قابل قبول است.  2−

  a nn = − +4 7   

  8 7 12a = − + = 20و  − 7 135a = − + = −   

a  پس: a ( )− = − − − = −13 1 125 2   

  كتاب درسي) 24تا  21 ي  ها ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

  )1رياضي (
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 »بهرام حلاج«  »  1« گزينة -37

صـورت زيـر در    دهند را بـه  عدد كه تشكيل دنباله حسابي مي 5توان  مي

  نظر بگيريم: 

  2 2 5 120 24a d,a d,a,a d,a d a a− − + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =
Â²H¼T¶jkø5Ì¼μ\¶   

   پس داريم:

  d, d, , d, d− − + +24 2 24 24 24 24 2   

  حال طبق اطلاعات سؤال داريم: 

  ( d) ( d) (( d) ( d))+ + + + = − + −24 24 24 2 3 24 2 24   

d ( d) d d d d÷ + = − ⎯⎯⎯→ + = −  =  =372 3 3 48 3 24 48 3 4 24 6  

  ها به صورت زير است:  پس سهم

   , , , ,  =3612 18 24 30 36 312   

  تاب درسي)ك 24تا  21 ي  ها ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

--------------------------------------------  

 »رضا سيدنجفي«  » 3« گزينة -38

43 كه اعداد با توجه به اين a 13 و 33
a b, ,( جملات متـوالي يـك    −(

  اند بنابراين داريم:  دنبالة هندسي

  
baa b( ) ( )

−− −= ×  =1 2 2 23 3 3 33   

  2 2 42
ba a b − = −  − = −   

  كتاب درسي) 27تا  25 ي  ها ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله( 

 »بهرام حلاج«  » 4« گزينة - 39

aاگر جملات  ,a ,ak n m ي دنبالـه  لجملات متـوا  در يك دنبالة حسابي

  هندسي باشند قدر نسبت دنباله هندسي برابر است با: 

  k nq
n m

−=
−

   

  ر اين سؤال داريم: پس د

  q −= = =
−

31 10 21 310 3 7   

  حال داريم: 

  a aq q ( )
a aq

= = = =
9 5 510 3 24345

   

  كتاب درسي) 27تا  21 ي  ها ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

--------------------------------------------  

 »بهرام حلاج«  » 2« گزينة - 40

   داريم: 250و  2واسطه هندسي بين  2ابتدا براي درج 

  q , , ,= = = 
250 33 125 5 2 10 50 2502   

  داريم: 50و  10واسطه حسابي بين9حال براي درج 

  d −= =50 10 410   

(بـا   اسطه هفتم همان جملة هشتم دنباله حسـابي حال توجه كنيم كه و

   است پس داريم: )50و  10احتساب 

  a a d ( )= + = + =7 10 7 4 388   

  كتاب درسي) 27تا  21 ي  ها ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(
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 »رضا امامي«  » 2« گزينة - 41

  موارد (الف) و (ت) صحيح هستند.
  دهد. دة پخش در مايعات رخ ميب): پدي«عبارت 

شكل در  عبارت (پ): ذرات سازندة جامدات بلورين برخلاف جامدهاي بي
  هاي منظمي كنار هم قرار دارند. طرح

  كتاب درسي) 25و  24 هاي ه، صفحمواد يفيزيكهاي  ويژگي( 
--------------------------------------------  

 »غلامرضا محبي«  »  1« گزينة - 42

 ـهده، ناشي از اختلاف منظـر،  خطاي مشا  ةر خوانـدن و گـزارش نتيج ـ  ب
) 2گيري تأثير مهمي دارد. در ايـن شـكل شخصـي كـه از منظـر (      اندازه

، دقـت  كند گزارش ميگيري را  اندازه ةنتيج)) 2(يعني آزمايشگر شماره (
لذا با توجه به شكل، مهـارت شـخص آزمايشـگر، عامـل     بالاتري را دارد. 

  يري است.گ افزايش دقت اندازه
  كتاب درسي) 15و  14 هاي هصفحگيري،  (فيزيك و اندازه

--------------------------------------------  

 »غلامرضا محبي«  »  1« گزينة - 43

اي جـرم،   ، چهار كميت نردهموجودكميت  5 بين در عبارت داده شده از
كـار گرفتـه    تندي و زمان استفاده شده و تنها كميت بـرداري بـه   شعاع،

  جايي است. كميت جابه ،هشد
  كتاب درسي) 7و  6ي   ها گيري، صفحه (فيزيك و اندازه 

--------------------------------------------  

 »غلامرضا محبي«  » 2« گزينة - 44

را يكسان كنيم تـا   ها پيدا كردن پاسخ كافي است يكاي همة گزينهبراي 
  اي كه با ساير موارد يكي نيست، مشخص گردد:  گزينه

  »:1«گزينة 
12 28 2 8 2

2
102 10 2 10

1
mm m

m

−
+ +× μ = × μ ×

μ
  

  4 22 10 m−= ×   

  »:2«گزينة 
2 22 2 2 2

2
102 10 2 10
1

mdam dam
dam

− −× = × ×  

  0 2 22 10 2m m= × =  

  »:3«گزينة 
6 22 2 2 2

2
102 10 2 10
1

mmm mm
mm

−
+ +× = × ×  

  4 22 10 m−= ×  

  »:4«گزينة 
6 210 2 10 2

2
102 10 2 10
1
mkm km

km
− −× = × ×  

  4 22 10 m−= ×  
  كتاب درسي) 13و  12ي   ها گيري، صفحه (فيزيك و اندازه 

 »غلامرضا محبي«  »  1« گزينة -45

  چگالي اين ماده برابر است با: 

2

1

r

r

  

  2
1 2

9 76 100 1
3 0 8 0 83 3

2 1
4
3

m / kg,r cm m
,r / r / m

m m
V (r r )

= = =
π= = =

ρ= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
π −

   

  3
9 76 9 76 54 1 0 512 1 952
/ / kg

( / ) / m
ρ= = =

−
   

  كتاب درسي) 18تا  16ي   ها گيري، صفحه (فيزيك و اندازه 

--------------------------------------------  

 »آرمين راسخي«  » 2« گزينة - 46

  با توجه به نمونه و راهنمايي سؤال:

  22 2 1
2 1 1 2

g m rmg ( ) *
g m rr

α  = ×   

  
34

33 4
3

V rm m V m r
V

= π
ρ=  =ρ ⎯⎯⎯⎯⎯→ =ρ π

½o¨   

  32 2 2
1 1 1

m r( )
m r

ρ
 = ×

ρ
   

  
3 2

2 2 2 1 2 2 2 2
3 21 1 1 1 1 11 2

1 5 2 3* g r r g r g /
g g r gr r

ρ ρ
⎯→ = × ×  = ×  = × =

ρ ρ
   

  اب درسي)كت 18تا  16ي   ها گيري، صفحه (فيزيك و اندازه 

--------------------------------------------  

 »آرمين راسخي«  » 4« گزينة -47

 4كنيم و سپس از  را براي افزايش دقت حذف مي 83gابتدا عدد پرت 

گـزارش   SIصـورت يكـاي    و بـه  گيـريم  مانـده ميـانگين مـي    عدد باقي

  ).كيلوگرم است SIاي جرم در (يك كنيم: مي

  374 71 75 72 73 73 104
SIg kg−+ + + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ×ÁI§Ä¾M ®ÄkLU    

  كتاب درسي) 15ة گيري، صفح (فيزيك و اندازه

  )1فيزيك (
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 »آرمين راسخي«  » 3« گزينة - 48

جامد بلورين شكل  ،كنيم رامي سرد ميمايعي را به آوقتي  ؛الف) نادرست

  .گيرد مي

  شكل است. بي اي از جامدهاي شيشه نمونه ؛ب) درست

 035Aدر حالت معمولي در حـدود   هاي هوا مولكول ميانگينج) فاصله 

مـورد نظـر    ةپس جمل .باشد آنگسترم مي 3تا  1بين  مولكولو اندازه هر 

  درست است.

  كتاب درسي) 26تا  24 هاي هصفح، مواد يفيزيكهاي  ويژگي( 

--------------------------------------------  

 »رمين راسخيآ«  » 4« گزينة -49

  هاي كشش سطحي هستند. هر چهار مورد جلوه

  كتاب درسي) 30و  29ي   ها ، صفحهمواد يفيزيكهاي  ويژگي( 

--------------------------------------------  

 »رضا امامي«  » 3« گزينة - 50

وسيلة ذكر شده در صورت سؤال يك ريزسنج رقمي (ديجيتـال) اسـت.   

گيري ابزارهاي رقمي، برابر با يك واحد از آخرين رقمي است  دقت اندازه

گيـري ايـن ريزسـنج برابـر بـا       خواند. بنابراين دقت اندازه كه آن ابزار مي

0 001/ mm .خواهد بود  

  كتاب درسي) 21و  15، 14ي   ها گيري، صفحه (فيزيك و اندازه 

--------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 3« گزينة -51

شدن مسئله از مقاومت هوا (الف)  در اكثر مسائل فيزيكي به علت پيچيده

عنـوان يـك جـرم     شود. در نظر گرفتن اجسام در فيزيك به نظر مي صرف

كننـد. (ب) در هنگـام حركـت     سازي مسائل كمك مـي  متمركز در ساده

اسـت صـورت نگيـرد امـا     دوچرخه شايد حركت واقعـي در روي خـط ر  

طـور كـه    توان روي خط مستقيم در نظر گرفت. (ج) همان حركت را مي

سازي فيزيك اصول اساسي و مهم مسـئله را   توان در مدل گفته شد نمي

شـود را   در نظر نگرفت اگر نيروي گرانش زمين كه به دوچرخه وارد مـي 

  در نظر نگيريم روي زمين نخواهد ماند! (د)

  كتاب درسي) 5 گيري، صفحة ه(فيزيك و انداز 

 »كتاب آبي«  » 4« گزينة -52

  كنيم.  براي هر گزينه يكاها را يكسان نموده و با هم مقايسه مي
  درست است: 1گزينة 

61 103

3 6
1 1 10 120
1 1 10 10 120 1100 120

m m/ m m

/ m m m m

= μ−

−
× > μ ⎯⎯⎯⎯⎯→

× × μ > μ  μ > μ
 

  درست است:  2گزينة 
3 51 10 104

4 5
1 005 0 15 10
1 005 0 15 10 10 1 005 1 5

km m cm/ cm / km

/ cm / cm / / cm

= =−

−
< × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

< × ×  <
 

  درست است:  3گزينة 
1 60280 5 280 5 60

280 300

min ss min s s
s s

=< ⎯⎯⎯⎯⎯→ < ×
 <

 

  رست است: ناد 4گزينة 
100036 36 103600

20 36 10

km m m
h s s
m km m
s h s

= × =

 > =
   

  كتاب درسي) 10 صفحةگيري،  (فيزيك و اندازه

--------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »  1« گزينة - 53

  

  3 3
210 10 kg.m[b] kN N
s

= = =   

  6 6
210 10 kg[c] MPa Pa

m.s
= = =   

  
29 9

210 10 kg.m[d] GJ J
s

= = =   

  

3
2

3 39 6
6 2

2 418
4

10 10

10

b ca
d

kg .m kg
s m.s[a]

kg .m
s

= ×
⎯⎯⎯⎯→ =   

  

4 2
15 28 3
18 2 4 4 2

4

10 10
10

kg .m
kgs[a]

kg .m s .m
s

− = × =   

  2 3 210
kgPa
m.s [a] Pa

=
−⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

  كتاب درسي) 12تا  10ي   ها گيري، صفحه (فيزيك و اندازه 
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 »كتاب آبي«  » 2« گزينة -54

نتيجة آزمايش گـزارش   عنوان بهگيري  ميانگين عددهاي حاصل از اندازه

10شود. اما در ميان اين اعداد  مي C  130و C  اختلاف زيادي با بقية

  آوريم: را به حساب نمي گيري آن اعداد دارند. پس در ميانگين

68 71 77 723 C+ +
= =  نتيجة آزمايش 

  كتاب درسي) 15 صفحةگيري،  (فيزيك و اندازه 

--------------------------------------------  

 »آبيكتاب «  » 3« گزينة -55

و گلوله مسـي   (Al)اي چگالي را براي گلوله آلومينيمي  مقايسه رابطة

(Cu) نويسيم: مي   

34
3
2 4Al Cu

V rCuAl Al
m / mCu Cu Al

Vm
m V

= π

=

ρ
= × ⎯⎯⎯⎯⎯→

ρ
 

32 4 1CuAl
Cu Al

r
/ ( ) ( )

r
ρ

=
ρ

 

توان  گلوله مسي است مي قطربرابر  2جا كه قطر گلوله آلومينيمي  از آن

2  گفت:  2 2Al Cu Al CuD D r r ( )=  =  

)1تركيب رابطه  با )2و  (   داريم:  (

1 2 31 2 42 4 0 32 8
( ),( ) Al

Cu

// ( ) /ρ
⎯⎯⎯⎯→ = × = =

ρ
 

  كتاب درسي) 18و  17ي   ها گيري، صفحه (فيزيك و اندازه 

--------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 2« گزينة -56

 3100cmريخته، يعنـي   بيرونظاهري مكعب، برابر با حجم آب حجم 

 دسـت آوريـم:     تـوانيم از رابطـه زيـر بـه     شود. حجم واقعي فلز را مـي  مي

  3
7008

m g g
V Vcm

ρ =  =q ± Î
q ± Î

q ± Î
  

  387 5V / cm =  

  3512587100 cm//   حجم حفره=حجم مكعب -فلز  حجم=−=

  كتاب درسي) 18و  17ي   ها گيري، صفحه (فيزيك و اندازه 

 »كتاب آبي«  » 3« گزينة -57

دهـد و   تري نسبت به گازها رخ مي پديده پخش در مايعات با سرعت كم
شوند پس  شكل معمولاً از سردكردن سريع مايع حاصل مي جامدهاي بي

در گازهـا   هـا  صحيح هستند. فاصله بين مولكـول » 2«و » 1«هاي  گزينه

حدود 
0

35A  تـر و در حـدود    و در مايعات همانند مواد جامد بسيار كـم
0

1A  1010يعني m− هـاي يـك    است. اگر فاصله متوسط بين مولكول
ترتيب  هاي مايع و جامد را به و فاصله متوسط بين مولكول gdگاز را با 

g~  توان گفت:  نشان دهيم، مي sdو  dبا  s_d d d> >   

  نادرست است.  3در نتيجه گزينة 
  كتاب درسي) 26تا  24ي   ها ، صفحهمواد يفيزيكهاي  ويژگي( 

--------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 3« گزينة - 58

شدن آب بر روي سـطح شيشـة تميـز آن اسـت كـه نيـروي        علت پخش
تــر از نيــروي دگرچســبي بــين  هــاي آب كــم چســبي بــين مولكــول هـم 

  هاي آب و شيشه است. مولكول
  كتاب درسي) 30 صفحة، مواد يفيزيكهاي  ويژگي( 

--------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 2« گزينة -59

، پـس نيـروي   شـود  نمـي پخـش   Bروي سطح  Aمطابق شكل مايع 
هـاي   از نيروي دگرچسبي مولكول Aهاي مايع  چسبي بين مولكول هم

روي سـطح   Aتر است. در شكل دوم مايع  بيش Bو سطح  Aمايع 
C هاي  چسبي بين مولكول پخش شده است، پس نيروي همA تر  كم

اسـت بنـابراين    Cسطح و  Aهاي مايع  از نيروي دگرچسبي مولكول
  صحيح است و داريم: » 2«گزينة 

AC A ABf f f> > 

  كتاب درسي) 31و  30ي   ها صفحه، مواد يفيزيكهاي  ويژگي( 

--------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 4« گزينة - 60

و سطح آن بالاتر از سـطح آب ظـرف    رود مويين بالا مي هاي لولهآب در 
چنين آب در بالاي لوله مويين داراي سطح فرو رفتـه   گيرد و هم قرار مي

هاي شيشـه   هاي آب و مولكول است. زيرا نيروي دگرچسبي بين مولكول
هـاي آب اسـت. در نتيجـه آب     چسبي بين مولكـول  تر از نيروي هم بيش

  ود. ر كند و در لوله بالا مي سطح شيشه را تر مي
  كتاب درسي) 32و  31ي   ها صفحه، مواد يفيزيكهاي  ويژگي( 
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 »حسين ناصري ثاني«  »4«ة زينگ - 61

در ميان هشت عنصر فراوان سيارة مشتري، عنصرهاي آرگون و نئون گاز 

  نجيب هستند اما در ميان هشت عنصر فراوان زمين گاز نجيب وجود ندارد.

  ها: زينهبررسي ساير گ

در ميان هشت عنصر فراوان در دو سيارة مشتري و زمين، »: 1«گزينة 

عنصرهاي اكسيژن و گوگرد مشترك بوده و اين دو عنصر در هر دو 

  سياره وجود دارند.

مرگ يك ستاره اغلب با يك انفجار بزرگ همراه است كه »: 2«گزينة 

همين دليل  شود عنصرهاي سازندة آن در فضا پراكنده شود. به سبب مي

  بايد ستارگان را كارخانة توليد عنصرها دانست.

انرژي گرمايي و نور خيره كنندة خورشيد به دليل تبديل »: 3«گزينة 

هايي كه در  اي است، واكنش هاي هسته هيدروژن به هليم در واكنش

  شود.  ها انرژي هنگفتي آزاد مي آن

   كتاب درسي) 4تا  1هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »لكي جواد سوري«  »4«ة زينگ - 62

در مهبانگ پس از انفجار، انرژي عظيمي آزاد شد و پس از پديد آمدن 

هاي زير اتمي مانند الكترون، پروتون و نوترون، عنصرهاي هيدروژن  ذره

و هليم پا به عرصة جهان گذاشتند. با گذشت زمان و كاهش دما، 

هاي گازي  هليم توليد شده، متراكم شده و مجموعهگازهاي هيدروژن و 

ها باعث پيدايش  به نام سحابي را ايجاد كردند. بعدها اين سحابي

  ها شدند.  ها و كهكشان ستاره

   كتاب درسي) 4ة (صفح 

----------------------------------------------  

 »حسين ناصري ثاني«  »1«ة زينگ - 63

  22 2 2 4e pn p (p e) n p [p (p )] n p= −− = − ⎯⎯⎯→ − = − −  − =   

  4 30 26
56 26

n p n ,p
n p Z p

− = = =
+ = = =

  

   كتاب درسي) 5ة صفح( 

 »جواد سوري لكي«  »3«ة زينگ - 64

ها به تعداد  كه نسبت تعداد نوترون ها با وجود اين در برخي ايزوتوپ

1ها كمتر از  پروتون 99است، اما پرتوزا هستند، مانند  /5
43Tc.  

  ها: ر گزينهبررسي ساي

هاي ساختگي هيدروژن، پايدارترين ايزوتوپ  از بين ايزوتوپ»: 1«گزينة 

5ساختگي هيدروژن، 
1H  نوترون دارد.  4است كه  

ها از عدد جرمي، تعداد  با كم كردن تعداد نوترون»: 2«گزينة 

  است. (Z)آيد كه همان عدد اتمي  دست مي ها) به پروتون(

هاي يك عنصر هستند كه عدد اتمي يكسان  ها اتم ايزوتوپ»: 4«گزينة 

خاطر تفاوت در  ها به و عدد جرمي متفاوت دارند؛ پس تفاوت ايزوتوپ

  هاست. هاي آن تعداد نوترون

   كتاب درسي) 6و  5هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »آرمين عظيمي«  »2«ة زينگ -65

  ها: بررسي عبارت

  الف) نادرست، برخي عناصر طبيعي مانند اورانيم نيز خاصيت پرتوزايي دارند.

ب) نادرست، غده تيروئيد يون حاوي تكنسيم (نه خود تكنسيم) را 

  كند. جذب مي

  عمر آن كوتاه است. پ) درست، زيرا نيم

 235U  وپسازي اورانيم فراواني ايزوت ت) درست، طي فرايند غني

شود،  يابد؛ در نتيجه جرم اتمي ميانگين اين عنصر كمتر مي افزايش مي

  تر بيشتر شده است. سبك  زيرا فراواني ايزوتوپ

   كتاب درسي) 15تا  13و 8،  7هاي  ه(صفح 

 شيمي دهم 
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 »رسول عابديني زواره«  »3«ة زينگ - 66

كم است؛ به همين دليل  99Tcعمر  فقط عبارت (پ) درست است. نيم

  توان مقادير زيادي از اين عنصر را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد.  نمي

  هاي نادرست: بررسي عبارت

در مخلوط طبيعي  235Uالف) افزايش درصد فراواني ايزوتوپ 

  عنصر  نام دارد.  سازي ايزوتوپي براي اين هاي اورانيم، غني ايزوتوپ

تكنسيم در جهان بايد به طور مصنوعي و با استفاده از  همةب) 

  اي ساخته شود. هاي هسته واكنش

99ت) از 
43Tc شود، چون  براي تصويربرداري غده تيروئيد استفاده مي

  با يون يديد اندازة مشابهي دارد. حاوي تكنسيميون 

   ب درسي)كتا 9تا  7هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »روزبه رضواني«  »2«ة زينگ -67

عناصري كه در يك گروه جدول تناوبي باشند، خواص شيميايي مشابهي 

 13(گاليم) در گروه  31Ga(آلومينيم) و  13Alدارند. دو عنصر 

  هستند. اي جدول دوره

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح  

----------------------------------------------  

 »ساجد شيري«  »3«ة زينگ - 68

3ابتدا جرم مولي  2Mg N كنيم:  را محاسبه مي  

  1
3 2

0 505 1010 005
/ gMg N : g.mol
/ mol

−=   

  حال جرم مولي عنصر منيزيم برابر است با: 

  1733 2 14 101 3 73 3M M M g.mol−+ × =  =  =   

1 2 1001 1 2 2 1 2
1 2 1 2

24 2573
3

F FM F M F F FM
F F F F

+ =+ × + ×
=  = ⎯⎯⎯⎯→

+ +
   

  1 124 25 10073
3 100

F ( F )+ −
=   

  
1 1

22

200
3 2100
3

F F
FF

=   =
=


%

%
   

   كتاب درسي) 19تا  15و  6، 5هاي  ه(صفح 

  »پويا رستگاري«  »4«ة زينگ -69

  فقط عبارت (ب) درست است. 

  هاي نادرست: بررسي عبارت

236الف) عدد آووگادرو برابر  02 10/   است. ×

0پ) جرم يك الكترون برابر  0005/ amu .است  

  توان شمارش كرد. طور غيرمستقيم مي ها را به ت) اتم

   كتاب درسي) 19تا  13هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »لكي جواد سوري«  »1«ة زينگ -70

  
3 43 3 4

3 4 3 4
3 3 3

3

8149 98 1
1 17 174 1

molmolH PO?gNH gH PO
H PO molH PO

molNH gNH gNH
mol molNH

= × × ×

× =

´UH

´UH

   

   كتاب درسي) 19تا  16هاي  ه(صفح 
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